

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 29 апреля 1982 года

№ 52 (5505)

Цена 2 коп.



## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ: ударный труд, творчество, мастерство

### На предмайской трудовой Досрочно!

На четыре дня раньше  
дорожными строителями  
Яйского ДРСУ выполнен че-  
тырехмесячный план. Про-  
грамма перекрыта на 15

### Трудятся добросовестно

Первыми в отделении вы-  
вели свои агрегаты на поля  
кедровые механизаторы  
Иван Васильевич Арышев,  
Петр Викторович Арышев и  
Николай Федорович Шмы-  
гарев. Работают они на  
ДТ-75. За первые три дня

ими было забороновано  
под зерновые 256 гектаров, и  
180 га—под многолетние  
травы. Дневные задания  
перевыполняются на 10—20  
процентов. Вчера в работу  
по прибавке влаги под-  
ключилось еще два агрега-

тада, которую возглавляет  
Иван Давыдович Шандер,  
ведет задел земляного по-  
лотна уже в счет 1983 года.

Г. ОРЛОВА,  
наш внештатный  
корреспондент.

тыс. рублей.  
На строительстве автодо-  
роги Бекет—Ишим освоено  
330 тыс. рублей, при плане  
323. Работающая здесь бри-

та, а всего будет семь. Ес-  
ли позволит погода, в тече-  
ние недели закрытие влаги  
будет произведено пол-  
ностью. А. ТРОФИМОВ,  
управляющий  
Арышевским отделением  
совхоза «Марьевский».

### С перевыполнением

Весна кынче выдалась  
капризной: то летом пахнет,  
то будто зима вернулась.  
Земледельцам приходится,  
как говорится, ло-  
вить каждую погожую ми-

нуту на закрытии влаги.  
Хорошим примером в этом  
деле служит опытный ме-  
ханизатор Дмитрий Нико-  
лаевич Туров. Всего три  
дня вел он боронование  
почвы, закрыв влагу на 140

гаектара. Сменные нормы  
выполнены на 140 процентов.

В. СИВАКОВ,  
управляющий  
Малышевским отделением  
совхоза «Яйский».

### АКТИВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

На днях в зале заседаний  
РК КПСС состоялся актива  
народных контролеров рай-  
она. С докладом «О повы-  
шении роли органов народ-  
ного контроля в социально-  
экономическом развитии  
района» выступил второй  
секретарь РК КПСС А. А.  
Пищкин.

В обсуждении доклада  
приняли участие: М. Е. Бо-  
чарников—секретарь парт-  
кома совхоза «Анжерский»,

З. А. Данилова — старший  
бухгалтер хлебокомбината,  
В. В. Колбинцев — директор  
совхоза «Яйский», Я. П. Ти-  
мошенко — старший инже-  
нер ОТК лесокомбината,  
В. М. Носиков — председа-  
тель сельского Совета совхоза «Улановский», Г. А.  
Редькин — первый секретарь  
РК ВЛКСМ, Ю. А. Балахон-  
ьев — главный ветврач уп-  
равления сельского хозяй-  
ства райисполкома, А. Ф.

Саенко — председатель  
группы народного контроля  
ГМК-291, В. В. Ходякова —  
начальник поста «Комсо-  
мольского» профтехучебника,  
ТРЗ.

В работе актива приняли  
участие первый секретарь  
РК КПСС В. И. Иванков,  
А. И. Ямин — инспектор об-  
ластного комитета народно-  
го контроля. Лучшим акти-  
вистам народного контроля  
вручены Почетные грамоты.



Михаил Андреевич Бауло — бригадир тракторно-полеводческой бригады колхоза «Родина». Из года в год в этой бригаде добиваются получения высоких урожаев зерна. В этом сказывается применение хлеборобами прогрессивных методов труда, соблюдение агротехнических правил. И, конечно, огромное трудолюбие земледельцев, знание ими технологий возделывания

иная культуры. Не последнюю роль играет здесь и трудовая дисциплина, и организация труда, которые по-хозяйски налаживает бригадир Михаил Андреевич.

Сейчас на весенних полях

бригада Бауло успешно ве-  
дет битву за будущий уро-  
жай.

На снимке: бригадир кол-  
хоза «Родина» М. А. Бауло.

Фото А. Арышева.

### Хроника идеологической работы

## На высоком идеино-теоретическом

Идеино-политическое воспитание, воспитание коммунистического отношения к труду, формирование труженика нового типа — вот задачи, которые стояли перед пропагандистами партийной, комсомольской учебы и экономического всеобуча.

Во многих школах и школах коммунистического труда прошли итоговые занятия. Они показали возросший интерес слушателей к изучению марксистско-ленинского наследия, экономическим знаниям.

Организованно собрались на итоговое занятие труженики совхоза «Первомайский» — слушатели школы «История КПСС» (2-го года обучения).

Перед началом занятия пропагандист Василий Алексеевич Чирков, со средоточием внимания слушателей на экономических проблемах спрятал, района, совхоза.

Для этого он использовал выдернутые из лекции, прочитанной на районном семинаре пропагандистов, статьи на темы экономики, опубликованные в районной

газете.

Отвечая на заданные вопросы, слушатели обращались к постановлениям пленума ЦК КПСС, выступлениям В. И. Ленина, М. И. Брежнева, языком из их произведений о руководящей роли в условиях, в которых КПСС в условиях строительства социализма и коммунизма.

Пропагандист умело вовлекал слушателей в собеседование, применяя для этого различные методические приемы: вопросы организации труда трактористов в период производственных работ, учета и документирования запрашиваемого труда,

ремонта техники, экономии и бережливости на каждом рабочем месте.

Итоговое занятие в экономической школе по теме «Бережливость — черта коммунистическая» в первом отделении совхоза «Марьевский», где пропагандист Валентина Ивановна Гармашова умело создавала рабочий настрой, активность слушателей, проблемные ситуации.

Ведя разговор, по заданной теме, отвечающие опирались на местный материал, на материалы XXVII съезда КПСС, XVIII съезда профсоюзов.

Занятие прошло в непринужденной обстановке. Слушатели хорошо анализировали конкретный материал, спрашивали ученых в печати, из бесед по телевидению и радиовещанию, сравнивали их с дальними хозяйствами, своего участка.

На коммунистического труда в парторганизации ремонтных механических мастерских совхоза «Яйский» проходило в помещении красного уголка.

Пропагандист А. Д. Сердюков поставил перед слушателями конкретные вопросы. Например, как используется сельскохозяйственная техника? Что можно сделать для улучшения ее работы. За счет чего и как можно сэкономить металлы, электроэнергию, запасные части, снизить стоимость ремонта?

Судя по ответам, материали слушателями усвоены полноценно. Они с интересом и активно участвовали в собеседовании, вносили предложения, приводили примеры из материалов, опубликованных в печати, из бесед по телевидению и радиовещанию, сравнивали их с дальними хозяйствами, своего участка.

Итоговое занятие в эко-

### СЕГОДНЯ

### В НОМЕРЕ:

20 июня — выборы народных депутатов и судей.

2 стр. ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: НАШИ РЕСУРСЫ.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ В Р. П. ЯЕ.

К 70-ЛЕТИЮ «ПРАВДЫ».

3 стр. ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА. ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ВЫСТУПЛЕНИЙ (НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ). 4 стр.

### Острый сигнал

## ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

Впервые за последние годы наш район не выполнил квартальный план по сдаче государству вторичных черных металлов. При плане 1143,5 тонны, отгружено на площадки «Вторчермета» на 10,9 тонны меньше.

Из 28 предприятий и хозяйств района с программой первого квартала справились лишь 16.

Успешно вели сбор и отгрузку вторичных черных металлов совхозы «Улановский», «Яйский», «Марьевский», «Ишимецкий», «Ангерский», «Ангеро-Судженский» Вознесенский откормхоз, объединение «Сельхозхимия». Задолженность в количестве 5,4 тонны допустил лишь колхоз «Победа».

Среди промышленных предприятий выполнены планы предпринятий, возглавляемое тов. Герасимовым, ДРСУ, лесокомбинат, трактороремонтный завод, районный электроремонтный завод, Марьевский район электрических сетей, гравийный карьер завода ЖБИ. О досрочном выполнении годового плана reportovak коллектива Яйского городского рынка.

Особенно плохо была организована отгрузка в районе, где при плане 210 тонн, сдели лишь чуть более 10 тонн металлом. Здесь до сих пор загружают вагоны вручную. «Проблему» эту не пытаются разрешить...

Не выполнили также квартальные планы объединение «Сельхозтехника», Судженское хлебоприемное предприятие, управление жилищно-коммунального хозяйства, рабочий поселок и другие. А четыре предприятия вообще в счет этого года не отгрузили ни одной тонны металлом. Это, например, Яйское хлебоприемное предприятие, не выполняющее планы из года в год (директор Н. Г. Степанов), кинодрамкотека.

Сейчас району необходимо не только выполнить апрельский план, но и погасить задолженность. Директорам и председателям хозяйств района предстоит вести отгрузку в сложный период, когда на селе проходит ответственная посевная кампания. Пример правильного решения хозяйственных вопросов показывают директора С. Ф. Акулов и В. В. Колбинцев, которые сумели в апреле организовать выполнение майского плана по сдаче государству металлом.

В. СИДЬКО,  
уполномоченный  
Кемеровского  
объединения «Вторчермет»  
по Яйскому району.





## Вести из стран социализма

## ОТ ОПЫТОВ К ПРАКТИКЕ

Необычная лаборатория под открытым небом действует в кратере потухшего вулкана Кожух недалеко от болгарского города Петрич, что на юго-западе республики. Это «Рупите»—экспериментальная база промышленного культивирования водорослей.

Исследования в этой области начались в НРБ немногим более десяти лет назад. Новое направление науки развивалось очень быстро, и сейчас Болгария — одна из немногих стран, располагающих базой для массового производства водорослей. По мнению болгарских специалистов, выращивание водорослей становится важной отраслью хозяйства. Сухая биомасса и супензия из этих растений служат ценными добавками к корму для скота. На «Рупите» ведется широкая программа исследований по линии СЭВ. Она включает разработку средств автоматизации для культивирования водорослей, оборудования для переработки биомассы.

Широкие перспективы применения водорослей открылись, в частности, в свиноводстве. Как свидетельствует опыт работников свиноводческого комплекса в городе Исперих, добавка к корму животных водорослей в виде супензии повышает привес свиней на откорме на 14–18 процент-

В. БЕСКОРМОНЫЙ,  
(ТАСС).

## КАК СБЕРЕЧЬ ТЕПЛО?

Выгодно отличаются от других типовых зданий современные жилые дома, что появились в районе новостроек Грюнхуфе города Штадльзунд, расположенного на балтийском побережье ГДР.

Дело в том, что на отопление этих домов расходуется на 30 процентов энергии меньше, чем обычно. Тем не менее, жильцы подтверждают, что в первую зиму эксплуатации новых зданий они не испытали никаких неудобств, ибо не могли пожаловаться на недостаточный обогрев своих квартир.

На вопрос: «Каким образом удалось этого добиться?» отвечают представители комбината жилищного строительства, находящегося в соседнем прибалтийском городе Росток. Совсем недавно на предприятии приступили к производству принципиально новых строительных панелей и деталей. Вход в каждый дом, собранный из них, защищен от ветра длинным закрытым крыльцом. Кроме того, каждое парадное обязательно оборудуется двумя входными дверьми. А главное — все внешние, включая чердачные и подвалные, стены и перекрытия монтируются из специальных, утепленных панелей и плит.

Н. КУКУШКИН,  
(ТАСС).



СРВ. В разгаре уборка урожая кофе в центральной вьетнамской провинции Дарлак. Производство кофе — сравнительно молодая отрасль сельского хозяйства Вьетнама. Государство выделяет значительные средства для ее развития. Уже сейчас в стране имеется около 20 тысяч гектаров кофейных плантаций. Однако, по подсчетам специалистов, климатические условия в горных районах Вьетнама позволяют возделывать эту культуру на площади, достигающей 200 тысяч гектаров.

На снимке: в одном из госхозов провинции Дарлак. Фото ВИА—ТАСС.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## Примерная тематика выступлений докладчиков, лекторов, политинформаторов и агитаторов

20 июня 1982 года состоятся выборы в местные Советы народных депутатов и народных судей. В стране развернулась широкая избирательная кампания, агитационно-пропагандистская работа в трудовых коллективах и по месту жительства населения. В ее основе — глубокое разъяснение внутренней и внешней политики КПСС, задач, выдвинутых товарищем Л. И. Брежневым на XVII съезде профсоюзов и торжествах в Ташкенте, мобилизация творческих усилий трудящихся на успешное выполнение планов 1982 года, заданий пятилетки, на достойную встречу 60-летия СССР.

В помощь организаторам единой политической линии, докладчикам, лекторам, политинформаторам и агитаторам публикуется примерная тематика выступлений:

В. И. Ленин о социалистической демократии.

XXVI съезд КПСС о дальнейшем развитии социалистической демократии.

КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества.

Конституция СССР — воплощение ленинских принципов народовластия.

Советы народных депутатов — политическая основа СССР.

Вся власть в СССР принадлежит народу.

Государство — это мы. Демократизм советской избирательной системы.

Нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

Депутат — полномочный

представитель народа в Советах.

Наши кандидаты в депутаты.

Выполнение наказов избирателей — важнейшая обязанность Советов и их депутатов.

Советский человек — хозяин своей страны.

СССР — общенонародное социалистическое государство.

Развитое социалистическое общество — закономерный этап на пути к коммунизму.

Социалистический образ жизни — великое наше завоевание.

Торжество ленинской национальной политики.

В единой братской семье.

Интернационализм советского народа.

Мы — патриоты, интернационалисты.

Депутат — высшая

цель политики партии.

Труд — источник всех наших богатств.

Наш коллектив от выборов до выборов.

Гордое звание — гражданин Советского Союза.

Великие права и свободы советских граждан.

Единство прав и обязанностей советского человека.

Защита социалистической Отчизны — наш священный долг.

Неуклонительное соблюдение советских законов — обязанность каждого гражданина СССР.

Роль трудовых коллективов в дальнейшем развитии социалистической демократии.

Народные суды — на страже социалистической законности.

Народный заседатель — полноправный судья.

Советские женщины — активные строители коммунистического будущего.

Профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма.

Профсоюзы — мощное средство развития демократии.

Ленинский комсомол —

активный помощник партии, ее боевой резерв.

Молодые строители коммунизма.

Два мира — две демократии.

Коренные преимущества социалистической демократии.

Лицемерие буржуазной избирательной системы.

Мир и социализм — наше здание.

Советский Союз — авангард борьбы за мир.

Ознаменуем выборы новыми успехами в труде, учебе, творчестве.

Ударная вахта миллионов.

Работать без отставших — долг каждого коллектива.

Подтянем весь трудовой фронт, развернем общее наступление.

Эффективность и качество — на каждом рабочем месте.

Будем крепить сознательную коммунистическую дисциплину.

Образцово проведем весенне-полевые работы.

Порадуем Родину высоким урожаем.

Животноводство — ударный фронт.

Встретим 60-летие СССР успехами в коммунистическом строительстве.

Ленинским курсом — к новым победам коммунизма!

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Хозяйственные магазины потребкооперации имеют в продаже минеральные удобрения:

**МОЧЕВИНА** — концентрированное азотное удобрение. Содержит 46 процентов азота. Используется для удобрения всех сельскохозяйственных культур, особенно в растворах для подкормки плодово-ягодных, овощных и цветочных растений.

**СУПЕРФОСФАТ** — основной вид фосфорного удобрения, хорошо растворим в воде, применяется на всех почвах и под все культуры.

На верхнем снимке: Дворец культуры «Нива» совхоза «Шушары». Здесь работает методический центр сельской художественной самодеятельности области.

На нижнем снимке: овощеводы совхоза «Детско-сельский» в Государственном Эрмитаже. Справа — экскурсовод Л. В. Бантикова.

творчества. Традиционными стали коллективные выезды тружеников села в музеи, театры и концертные залы Ленинграда.

На верхнем снимке: Дворец культуры «Нива» совхоза «Шушары». Здесь работает методический центр сельской художественной самодеятельности области.

На нижнем снимке: овощеводы совхоза «Детско-сельский» в Государственном Эрмитаже. Справа — экскурсовод Л. В. Бантикова.

(Фотохроника ТАСС).



**УДОБРЕНИЕ «ГМАУЗ»** — используется при выращивании ягодных, декоративных культур, овощей, картофеля.

**СМЕСЬ ОГОРОДНАЯ, ПЛОДОВОЯГОДНАЯ** — применяется для подкормки томатов, капусты, свеклы, картофеля и других культур.

**СМЕСЬ «ЦИНЕБ»** — средство для борьбы с болезнями плодовых, ягодных, овощных, культур. Против черной ножки капусты внести в почву за 3 дня до высеяния семян (5 г средства на 1 кв. м).

**ЦВЕТОЧНАЯ СМЕСЬ** — для

Яйскому песчано-гравийному карьеру требуются: главный инженер [с горным образованием], маркшейдер [оплата — согласно штатному расписанию], помощники машиниста экскаватора [оплата труда — повременно-премиальная]. Выплачивается районный коэффициент 25 процентов.

Универмагу Яйского района по на постоянную работу требуются рабочий, техники.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНА.

## ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

## НАШ АДРЕС

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТА ЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Озерова, Н. И. Гурикова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.  
Индекс 51954

Высокая печать.

Тираж 5703 экз.  
Заказ 2349.